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A kormány és a sztrájk.
A szocialisták gazdasági háborúra 

készülnek, hogy politikai jogokat vív­
janak ki maguknak. Általános sztrájk 
lesz a választójogi reform miatt. Meddő 
dolog azon vitatkozni, van-e értelme, 
jogosultsága és kilátása egy ilyen sztrájk­
nak. A ténnyel kell csupán számolnunk 
s a tény az, hogy Magyarország ipari 
munkássága egy adott pillanatban be 
akarja szüntetni a munkát, még pedig 
bizonytalanul hosszú időre. Ez nemcsak 
súlyos zavarokat jelent a termelésben 
és forgalomban, de a gazdasági dep­
ressziónak mai állapotában éppenséggel 
a válságok hosszú sorozatával és be­
láthatatlan következményeivel fenyeget. 
S fenyegeti azt a polgárságot első 
sorban, a melyet a kormány a maga 
választójogi tervezetével állítólag védeni 
akar a politikai radikalizmus ellen.

Akarja-e és tudja-e megvédeni ? — 
ez a kérdés, a melyre szivszorongva 
gondolunk mindnyájan, a kik a kor­
mány két balkezét hónapok óta mun­
kában látjuk. S a kik nem tudunk bele­
nyugodni abba, hogy egy vállvonoga- 
tással intézzen el a kormány elevenbe 
vágó kérdéseket azzal az indokolással, 
hogy hja, ez a háború! Annyira

TÁRCA. 

A mozgó-árus és a Halál.
Irta : Szöllősi Zsigmond.

(Folytatás)

Az angyal bólintott a fejével és ebben 
a pillanatban Sturc már el is aludt. Aludt 
mélyen, nyugodtan, egészségesen és reggel 
mikor felébredt az apáca mosolyogva állt 
az ágya mellett és vidáman mondta:

Maga csúffá teszi a doktorokat. 
Már egy csöpp láza sincs.

Valóban, a doktor is álmélkodva csó­
válta a fejét és többször is elmondta: 
d — Érdekes . . . Igazán, nagyon ér-

Ettöl a naptól fogva a kis Sturc ro­
hamosan gyógyult és még az orvosság is 
használt neki és két hét múlva már megint 
vígan árulta a szappant, pántlikát és érdek­
társait.

Es élt és mozgott és járt ide, járt oda, 
a kosarával és ha nem is minden küzdelem 
nélkül, de pontosan fizette a rátákat a Pe­
pike hozományára, aki most már masamód- 
lány volt és álmában a fején viselte azokat 
a kalapokat, a melyeket nappal hazahordoz- 
gátolt a nagyságáknak. Különben pedig a 
kislány nappal többet álmodhatott mint éj­
szaka, mert mindig úgy viselkedett, mint 
akinek Isten tudja, hol jár az esze? Nem­

alantjáró, annyira szűk látókörű még­
sem lehet egy országos kormány, hogy 
mindig csak egy pontra szögezze te­
kintetét s kész legyen a végletekig 
fokozni a bonyodalmakat és válságo­
kat? Sőt még azzal se törődjék, hogy 
két tűz közé juttatja a polgári társada­
lomnak egy igen jelentékeny és gazda­
ságilag országos jelentőségű részét?

A magyar ipar, kereskedelem és 
vállalkozás bőrére megy ez a tekintet 
nélkül való politika. S a mikor egy 
általános sztrájk szakadatlan ágyutüze 
rombolja és pusztítja az exisztenciák 
ezreit, a mikor további következményei­
ben a nemzeti vagyont és a nemzeti 
termelést százmilliókra rugó veszteség 
fenyegeti, szörnyen tág lelkiismeretének 
kell lenni egy olyan kormánynak, a 
mely nyitott szemmel látja bekövetkezni 
a bajokat, de semmit sem tesz azok 
megelőzésére.

A kormány nem érvelhet azzal, 
hogy tessék a szociálistáknak minderre 
tekintettel lenni; mert hisz ezek a gaz- 

| dasági harcot politikai fegyvernek tart­
ják s ha a saját bőrüket is vásárra ké­
szek vinni, bizonyára nem rettenti őket 
vissza az a gondolat, hogy a polgári 

' társadalom testén ütnek tátongó sebe- 
I két. A kormány azonban a maga po-

csak az apja szavát nem hallotta, hanem a 
Dragomirét sem, aki esténként átjárogatott 
beszélgetni, ha ugyan a Pepikével lehetett 
volna beszélgetni. De, mondom, nem igen 
hallotta, amit szóltak hozzá és ha ott is 
ültek szorosan egymás mellett, mintha ezer 
mértföld választotta volna el az apjától meg 
a vőlegényétől. Az öreg Sturc sokszor ne­
vetve mondta:

— Olyan szórakozott ez a lány, hogy 
egyszer majd a nevét is elfelejti és haza 
sem talál. Majd egy kis táblácskát akasztunk 
a nyakába, hogy a rendőr bácsi haza tudja 
vezetni.

Egyszer aztán, akkor 18 éves volt a 
Pepike, kiderült, hogy azt a táblát jó lett 
volna csakugyan megcsináltatni. Mert egy 
napon az álmodozó, szórakozott Pepike 
valóban nem talált haza. És mert nem volt 
táblácska a nyakán: rendőr sem hozta. Ka­
puzárás is elmúlt, éjfél is közeledet és Pe­
pike még nem jött. A kis Sturc igy szólt 
Dragomirhoz:

Te csak menj haza és ne légy egy 
cseppet se nyugtalan. Nekem említette a 
Pepike, hogy most nagyon sok a dolog az 
üzletben és különórázni fog. Miért ne tegye? 
Egy ilyen különóra 40 fillér: Pénz! . . . . 
De most már érte megyek.

Dragomir is akart, de a kis Sturc nem 
engedte.

Kapupénz ki, kapupénz be: mirevaló 
volna ez! Te csak menj aludni. Én magam 
megyek. 

litikai harcát nem erőszakolhatja a gaz­
dasági tönk határáig, mert hiszen épp 
ellenkezőleg, az a kötelessége, hogy az 
ország gazdasági érdekeit a politikai 
harcok tűzvonalától távoltartsa.

A mostani kormány igazán nem 
dicsekedhetik azzal, hogy politikai okos­
ságával és előrelátásával a nemzetet sú­
lyos megpróbáltatásoktól megóvta. Nép­
szerűséget és bizalmat sem gyűjtött ma­
gának annyit, hogy most e tőkéből pa­
zarolhasson. S legkevésbbé várhatja, 
hogy a polgári társadalom lelkesedés­
sel és áldozatkészséggel kész lesz elvi­
selni a sors csapásait azért a politikáért, 

i a mely a mai helyzetet előidézte, bo­
nyodalmakkal tetézte s az általános 

I sztrájk nemzeti veszedelmévé fokozta.

A legsúlyosabb felelősség terheli 
tehát a kormányt, ha az általános sztrájk 
gazdasági veszedelmeivel szemben mó­
dot és eszközt nem talál a fenyegetett 
gazdasági érdekek megvédelmezésére. S 
kizárólag őt terheli, mert senki más 

I nem előzheti meg és el nem háríthatja 
a válságot

Hogy miként, mivel? Az ő dolga 
és az ő gondja. Azért áll az ország 
kormányzatának élén, hogy vezessen és 
irányítson. Hogy támogasson, védjen 
és oltalmazzon. Nem pedig azért hogy­

És csakugyan haza is hozta a Pepikét. 
Nem éppen mindjárt, de egy hét múlva. 
Éjszaka tért haza és a Pepikét ölében hozta, 
mert a leány nem birt a lábán állni. A gyö­
nyörű, fehér arca sápadt, a gyönyörű fekete 
haja kibontott, a györyörü kék szeme zárva. 
Sturc ágyba fektette és forró teát főzött 
neki és addig fújta hideg, dermedt kezére 
a forró leheletctt, amig csak a tüdeje birta. 
És nem nyugodott addig, amig a Pepike 
csakugyan ki nem nyitotta a szemét.

Beszélni azonban nem akart. Ezt a kis 
Sturc sem kívánta tőle. Nem kérdezett tőle 
semmit, csak ott ült két nap, két éjjel az 
ágya mellett és igazgatta a vánkosát és 
rakta a borogatást a homlokára és főzte 
neki a teát. De nem kérdezett semmit, sőt 
mintha ő felelne valami kérdésre, a harma­
dik nap igy szólt:

Pepike, ha te talán nem akarsz a 
Dragomir felesége lenni, ki parancsolja ne­
ked, hogy a felesége legyél ? .. . Én semmi­
esetre sem parancsolom!

A Pepike semmit sem felelt, - de 
elmosolyodott. És ez a mosoly olyan volt 
a kis Sturcnak, mintha egy pohárka finom 
pálinkát ivott volna. Egész nekilelkesedve 
folytatta:

És ha te szép ruhában akarsz járni 
Pepike, miért ne járjál te szép ruhába? Ki 
sajnálja a pénzt? ... Én kereskedő ember 
vagyok és egy kereskedő embernek mindig 
van egy kis pénze ... Én már ma veszek 
neked egy szép ruhát! (Vége köv.) 
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csökönyös kivárással váltságot válságra 
halmozzon s tanácstalanságának és te­
hetetlenségének a keserű levét az or­
szággal ittassá meg.

Az országnak igazán nem ér meg 
a miniszterelnök ur szép szeme, hogy 
politikai játékának veszteségeit a maga 
tönkjével fizesse meg. Neki kell kieszelni 
valamit, a mi vagy magát a sztrájkot, 
vagy annak fenyegető következményeit 
elhárítja. S ha nem az a célja, hogy 
egy ország kárhoztató szavát, a história 
megbélyégző Ítéletét hívja ki maga el­
len, a végső konzekvenciákig számot 
kell vetnie a maga bölcseségével és 
előrelátásával.

Végtelenül szomorú korszakot élünk 
különben is. A kül- és belpolitikai za­
varok miatt ezer sebből vérzik az or­
szág. Gazdaságilag ijesztően gyengül, 
ellentállóképessége rohamosan fogy, bi­
zalma a minimumra sülyedt. Szinte a 
kétségbeesés fatalizmusával nézi miként 
tántorog és vergődik konokság és te­
hetetlenség között a kormány. Most 
még csak az kell, hogy reászakadjon 
az általános sztrájk égboltozata s maga 
alá temessen mindent, a mi az eddigi 
válságokból épkézláb menekült. S ez 
az égszakadás nem üres ijesztgetés, nem 
a távolban fenyegető rémkép, hanem 
előre bejelentett, rövid határidőn bekö­
vetkező kegyetlen valóság.

Ha valamikor, most elérkezett a 
legutolsó pillanat, hogy a kormány a 
helyzet magaslatára tudjon emelkedni. 
Ha valamikor, most kell megmutatni: 
sivár kaland, végzetes epizód volt-e po­
litikája, vagy van-e gerince és tartalma, 
mely a válság tetőpontján erőben, tu­
dásban és mentő készségben nyilatko­
zik meg? Százezrek exisztenciáját és 
keresetét fenyegeti az általános sztrájk 
örvénye. A nemzeti és magánvagyon tö­
mérdek milliói forognak kockán, a mik, 
ha egyszer elvesztek, soha vissza nem 
térülnek és csak keserves, hosszas mun­
kával pótolhatók, ha ugyan pótolhatók. Ha 
Páris egy misét, ilyen rengeteg kockázat 
csak megér egy okos gondolatot?

Az árvaház felügyelő bizottsága.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

ma leiratban értesítette Kada Elek polgár­
mestert, hogy a kecskeméti országos taní­
tói árvaház felügyeletére hivatott bizottság 
elnökévé az árvaház szervezeti szabályren­
delete értelmében 5 év tartamára újból ki­
nevezte. Egyben hálás köszönetét fejezi ki 
a miniszter a polgármesternek eddigi buzgó 
tevékenységéért s kéri, hogy tisztségét a 
már tapasztalt önzetlen jóindulatával lássa 
el továbbra is.

Értesítette a miniszter a polgármestert 
arról is, hogy a felügyelő bizottság tagjaivá 
Révész István plébános, pápai praelátust, 
dr. Gyalokay Sándor kir. ügyészt, dr. Tóth 
György kegyesrendi főgimnáziumi igazga­
tót, Sárkány Béla ev. főesperest, dr. Joó 
Gyula jogakadémiai igazgatót; továbbá 
dr. Horváth Mihályné, Györffy Ralázsné, 
dr. Kiinsztler Károlyné Farkas Kálmánné, 

,dr. Ballus Zsigmondné és dr. Fodor Jenőné 
úrnőket nevezte ki szintén öt évre terjedő 
megbízatással. A kecskeméti tanfelügyelői 
kirendeltség vezetője és az árvaház igazga­
tója hivatalból tagjai a felügyelő bizottságnak.

A Baktay-ügy a táblán. Baktay 
Mihály szabadlábra helyezése ügyében meg­
érkeztek már az iratok a táblától. A tábla 
helyben hagyta a vádtanácsnak határozatát 
és Baktay Mihály szabadlábon marad.

I

Kertészeti gyakorlóterek
Kecskeméten.

A magyar kir. földmivelésügyi minisz­
ter ma a következő leiratot intézte Kecske­
mét város tanácsához:

A városi tanácsnak 
Kecskeméten.

Kecskemét tli. város lakosságának 
egyes rétegeiben a zöldségtermelés mivelése 
oly magas fokon áll, hogy ott a zöldség­
termelésnek állami támogatással való to­
vább fejlesztése, úgy a lakosság jóléte, mint 
a közgazdaság érdekében felette fontos és 
felette sikeres feladatnak Ígérkezik. Hogy a 
zöldségtermés fejlesztésére a város közön­
sége is nagy súlyt helyez, azt örömmel láttam 
számos felterjesztéséből és abból is, hogy a 
városi területeknek azt a részét, ahol állami 
segéllyel artézi kutak furattak, szintén zöld­
ségtermelésre Kiváltja berendezni.

Az a kifejtett kereskedelmi érzék, amely 
a zöldségtermeléssel kapcsolatban, azok 
termékeinek értékesítése körül mutatkozik, 
állami szempontból is kívánatossá teszi, 
hogy e téren áldozatok hozassanak s hogy 
a kertészeti ismeretek, a nép minél szélesebb 
rétegeiben terjesztessenek.

Elhatároztam azért, hogy azon tanyai 
iskola mellett, amely az említett terület 
(régi tébolyda telek) egyik sarkában fekszik, 
megfelelő kertészeti gyakorlóteret létesítek. 
A városi iskolákkal kapcsolatban, továbbá 
az oktatásra önként jelentkezők számának 
figyelembe vételével ugyancsak kellő nagyságú 
gyakorlótérről kívánok gondoskodni. Miután 
az oktatást egyelőre állami kertész utján 
tervezem s minthogy a gyakorlótereknek 
tanügyi célokra való berendezését tárcám 
terhére elvállalom, önként értetődik, hogy 
ezen oktatás elsősorban azon városokban 
és községekben vezethető be, ahol e cél 
fontosságától áthatva, a városok, illetőleg 
községek a gyakorlóterek részére szükséges 
területeket átengedik. Felkérem tehát a város 
tanácsát, hogy e kérdést mielőbb tárgyalni 
és ennek alapján az említett tanyai iskola 
melletti részből 2 3 k. holdat, a belterüle­
ten pedig 3—4 k. holdat e célra mielőbb 
rendelkezésemre bocsátani szíveskedjék, hogy 
a gyakorlóterületek kertészeti berendezése 
iránt, a szükséges intézkedéseket megte- 
hessem. Fenti területeknek átengedése végett 
azért fordulok a város tanácsához, mert az 
állami faiskola, a városi iskoláktól oly távol­
ságra esik, hogy az állami elemi iskolák 
tanulóinak, a faiskola területére való ki és 
bejárás, a jgyermekek munkaidejéből sok 
időt elvenne és ezen körülmény, a tanulók 
gyakorlati kiképzésére csak hátránnyal jár­
hatna.

Budapest, 1913. január 11.
A miniszter rendeletéből:

Tervey, 
miniszteri tanácsos.

A zsidótemplom restaurálása.
A nagy földrengés tudvalevőleg a zsidó­

templomot is erősen megrongálta. Minthogy 
a hitközségnek nem volt pénze a restaurá­
lásra, egyelőre csak a belső kisebb repedé­
seket javíttatta ki, hogy az istentisztelete­
ket megtarthassa. Most hogy a kormány a 
hitközségnek is juttatott! az államsegélyből, 
alaposan felújítják a templom külsejét. Az 
újítási munkálatok végzésére a hitközség 
Baumhorn Ede műépítészt kérte fel, aki 
specialista zsidótemplomok építésében. Irá­
nyításul azt adta a hitközség a műépítész­
nek, hogy a templomot a lehetőleg a régi 
formájába állítsa vissza. Elsőrendű műépí­
tészek, maga az öreg Lechner is, odanyilat­
koztak, hogy a kecskeméti a legszebb zsidó­
templomok egyike az országban, harmoni­
kus vonalaival, nyugodt sikfelületeivel a 
maga nemében a legkiválóbbak közé tarto­
zik s valóságos vétek lenne régi nemes 
stiljából kiszakítani.

A megbízott műépítész ehhez képest 
oldotta is meg feladatát. Csaknem minden­

ben ragaszkodott a régi templom vissza­
állításához, csak egyben tért el s egy nagy 
előnyére fog szolgálni az épületnek, t. i. a 
Rákóczi-uti oldalfrontot egy vonalba hozta 
az utca vonalával. A templom stiljának 
megfelelő emeletes loggiákat épit az utca 
vonalába, olyasformán, mint ahogy a refor­
mátusok bazárja tapad a templomuk oldal­
falához, azzal a különbséggel, hogy az eme­
leti nagy loggiák jelentékeny másodvilági- 
tást fognak a templomnak juttatni. A föld­
szinten négy üzlethelyiség lesz.

Az árlejtést a munkálatokra már leg­
közelebb meghirdetik s március derekán 
már hozzá is fognak a restauráláshoz.

A templom megint méltó lesz a hely­
hez, melyet elfoglal.

A kecskeméti pénzintézetek.
Zárszámadások.

III.

A Kecskeméti Kereskedelmi lparliitelint.es Népbank.

Az 1912-ik év az intézet XLII. üzlet­
éve, mely évet jellemzi a mostoha időjárá­
son kivül a bonyodalmas politikai helyzet, 
ezek következtében beállott pénzszűke és 
drágaság, minek következtében a nehéz vi­
szonyok a gazdasági élet minden tényező­
jét lekötve tartották és a pénzintézeteket is 
erős próba elé állították.

Mindezek dacára az intézet összfor­
galma 8.689,058 K. 78 f. emelkedést mutat 
az előbbi évivel szemben. Az emelkedés 
mindegyik üzletágban észlelhető.

Az intézet értékpapir-vagyonában kö­
zel 44 ezer korona az emelkedés, dacára, 
hogy az elmúlt év folyamán 10,500 K. tény­
leges veszteség érte az intézetet, mely vesz­
teség a Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és 
Vasöntöde Részvénytársaság és a Magyar 
Pénzintézetek Központi Hitelbankja Rész­
vénytársaság felszámolása folytán kelet­
kezett. Az intézetet rendes üzletkörében a le­
folyt év során 2441 K. 67 f. veszteség érte, 
melynek leírása rovására szükségessé vált.

Az intézet palotájára vonatkozólag a 
befejezett munkálatok alapján a leszámolás 
megejtetvén, a telek és épület együttes ér­
téke 613,177 K. 47 f. összeggel van a mér­
legbe beillesztve.

A nyeremény az 1911-ik évről átho­
zott 33,792 korona 29 fillérrel együtt az 
1912-ik évben 232,971 korona 72 fillér, 
mely a következőképen osztatik fel:

1. Osztalékul fizettessék á 47 korona 
! 141,000 K. 2. Tartalékalapra alapszabály- 
, szerű 5°o 9,958 K. 97 f. 3. Tartalékalapra 

soron kivül 10.041 K. 03 f. 4. Nyugdíj­
alapra alapszabály szerint 2,617 K. 67 f.
5. Nyugdíjalapra soron kivül 500 K. f.
6. Jutalékokra 196,737 K. 76 f. után lO*/2°/o 
20,657 K. 47 f. 7. Behajthatlan követelések 
leírására 2,441 K. 67 f. 8. Jótékony célokra 
1,000 K. 9. Nyeremény-átvitel 40,254 K. 91 f. 
Összesen: 232,971 K. 72 f.

Tehát részvényenként 2—2 koronával 
nagyobb az osztalék mint 1911-ben.

Végül megemlékezik a jelentés arról a 
súlyos veszteségről, mely Fejér István el­
halálozásával és Behr Mórnak eltávozásá­
val érte az intézetet.

Sz
én

i Telefon 170.
 Szén!

Egy rablóbanda özeiméi.
Súlyos ítélet.

A kecskeméti kir. törvényszék büntető 
bírósága két napi tárgyalás után tegnap 
mondott ítéletet egy bűnszövetkezet felett, 
melynek tagjai vakmerő módon garázdál­
kodtak a múlt év április havától augusztusig, 
amikor végre a rendőrség leleplezte és ár­
talmatlanná tette őket.

Az eset már csak azért is említésre 
méltó, mert a bűncselekmények halmaza és 
nagysága maga után vonta a súlyos Ítéle­
tet, továbbá, hogy vannak részletei, melyek 
egyenesen megdöbbentők.

Tudósítónk a rablás és orgazdasággal 
vádolt banda Özeiméiről az alábbiakban szá­
mol be.

lparliitelint.es
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A múlt esztendő április hónapjától 
kezdve alig múlt el nap, hogy különösen 
a tanyákról ne hoztak volna tudomására a 
rendőrségnek lopási betöréses rablás! ese- 
tekét amikor kamrat, padlást feltörtek és 
el vitték az összes füstölt hús, szalonna, 
zsirkészletet. Más helyről, a következő na­
pon eltűnt egy éjszakán az összes élő 
baromfi. . .

A rendőrség megfeszített erővel es 
kutatással sem volt képes a tettesek kilété­
nek a nyomára jönni. Azt két hónap után 
megállapították, hogy itt egy jól szervezett 
rabló bandával állanak szemben, akik ki­
tűnő orgazdával rendelkeznek és igy a lo­
pott holmik értékesítése is könnyen megy 
náluk, nem veszítenek rajta.

Július hónap egyik éjszakáján Táncos 
Szabó Sándor tanyáján a gazda és a fele­
sége arra ébredt, hogy a padláson idegen 
emberek járnak. Mindketten hirtelen az ud­
varra kerültek, ahol akkor már a rablóbanda 
derekasan dolgozott. Jellemző a rablók vak­
merőségére, hogy Tánczosné egy zsákban 
levő kolbászt és húst behúzott az udvarról 
a kocsijuk mellől a konyhába és a tolvajok 
egyik tagja behatolt érte vissza és újra ma­
gával vitte. Tánczosék ekkor felismertek egy 
embert közülök. A padláson dolgozókat a 
kocsin levők revolver lövésekkel riasztották. 
Ugyanekkor Tánczos Szabó gazdát egy re­
volvergolyó homlokon találta, mely szeren­
csére csak enyhe sérülést okozott.

Még ebből az esetből sem lehetett a 
tettesek teljes leleplezését keresztül vinni. 
Hanem ennyi idő után a rendőrség mégis 
jutott annyira, hogy meg volt neki a gya­
núsítottaknak úgyszólván a teljes névsora, 
akiket ettől kezdve állandóan megfigyelés 
alatt tartottak.

Kinyomozták azt a fuvaros embert, 
aki kocsival járt az éjszakai betörésekre, 
mert a banda kocsival járt és a lopott por­
tékát sokszor reggelre már ki is vitték a 
határból. Beke Ferenc muszáji lakos szin­
tén erősen gyanú alatt állott. Egy augusz­
tusi éjszakán a niuszájban egy titkos rendőr 
egy emberrel találkozott, aki a hátán egy 
zsákot cipelt. A megszólításra eldobta a ' 
zsákmányt és elfutott. Volt már tehát egy 
bűnjel, egy zsák krumpli. A zsák volt az 
értékesebb, mert rajta volt egy jegy B. F. 
Korán reggel Tamás István rendőrökkel 
házkutatást tartott Beke Ferencéknél. Ettől 
kezdve aztán rohamosan bogozódott szét 
a rablóbanda özeiméiről a sötétség. Bekéék- 
nél megtalálták a hasonló bélyegzős zsáko­
kat, azonkívül találtak értékes orpington 
tvukokat, melyek Maurer János udvaráról 
tűntek el pár nappal azelőtt. Beke és a fe­
lesége tehát a rendőrségre került, őket kö­
vette Kardos Ferenc fuvaros kocsis.

Három teljes napi munka után végre 
vallottak mint a karikacsapás és megsze­
rezték a cimborákat is, akiket egyébként a 
rendőrség már régen gyanúsított.

Igy kerültek be egymás után Bogrács 
Hajagos János, a rablószövetkezet vezére, 
a rablások főintézője, Tormássy Ferenc a 
rablásokban a főhadsegéd, Bori László, 
Jobbsincs Nagy Sándor cinkostársak.

Szinte kétségtelen, hogy ez a rabló­
banda legkevesebb ötven esetben működ­
hetett hosszú időn keresztül, azonban a 
bizonyítékok súlya alatt csak tizennégy 
rendbeli betöréses lopást, rablást ismer­
tek be.

A rendőrség kinyomozta, hogy több 
oldal szalonnát Orgoványon is eladtak. Ek­
kor Tamás István rendőrbiztos két detek­
tívet bízott meg azzal, hogy a banda fuva­
rosával, Kardos Ferenc kocsiján menjenek 
Orgoványra. Ebből az intézkedésből ember­
halál következett be, melyről annak idején 
irtunk is.

Ugyanis a két titkosrendőr közül az 
egyik felült a városháza előtt Kardos kocsi­

jára. Kardos azt mondta, hogy neki indulás 
előtt a lakására kell menni. Ebbe a rendőr 
beleegyezett. Kardos hazaérve bement a 
lakásába, a rendőr persze követte oda is.

Ekkor egy igazán drámai jelenet kö­
vetkezett be. Kardos odaszólt a feleségének, 
hogy adjon neki egy koronát, mert kell az 
útra. Az asszony gyanútlanul kihúzta a 
sublótfiókot és a harisnyából előszedegette 
pénzt. Kardos hirtelen a nyitott sublótfiók 
mellett termett és mielőtt a szándékát csak 

| sejteni lehetett volna, kirántott onnan egy 
revolvert és a felesége és a rendőr szeme- 

| láttára, a fegvfer csövét fogai közé szorí­
totta és elsütötte azt. Amikor a lőporfüst 
eloszlott és a megdermedt jelenlevők maguk­
hoz tértek, Kardos Ferenc szétroncsolt 
koponyával, holtan feküdt a földön. 
Rettenetes igazságot szolgáltatott magán. 
A büntetés elől a halálba menekült.

Ezen esemény hatása alatt, a rabló- 
| banda tagjai töredelmesen vallottak be min- 
l dent és igy kerültek a törvényszék elé.

A bíróság kemény büntetést szabott ki 
I reájuk. Bogrács Hajagos Jánost kilenc évi, 

Tormássy Ferencet 7 évi. Bori Lászlót öt 
I m fegvházra, Beke Ferencet 1 és fél évi, 

Beke Ferencnét 1 évi börtönre ítélte. Jobb­
sincs Nagy Sándor, akire csupán egy eset 
bizonyult, három hónapi börtönbüntetést 
kapott.

Telefon 141. NAPI HÍREK.
Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptár:. 1913. év január hó 17., péntek, 
Róni. kath.: Antal remete. — Protestáns: Antal. — 
Görög-orosz: 1913. január 4., Teoktiszt. izraelita: 
5673. év Sebat 9. — Napkelte 7 óra 44 perc. - 
Napnyugta 4 óra 36 perc. — Naphossza 8 óra 52 perc. 
Holdkelte 11 óra 38 perc, délelőtt. Holdnyugta 
2 óra 14 perc, éjjel. — Holdtölte: 22-én 4 óra 
40 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorologiai intézet 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Hideg, később nyugat felől a fagy gyen­
gülése és havazás várható.

A polgármester állapota. Kada 
Elek polgármester állapotában a tegnapi 
naphoz képest újabb változás nem ál­
lott be, ha csak az nem, hogy erőbeli álla­
pota mindinkább jobb és jobb lesz, de ez 
a javulás oly lassan halad, hogy egyik nap 
és a másik nap közti különbséget nem igen 
lehet észre venni. Fő az, hogy polgármes­
terünk állapota fokozatosan halad a javulás 
felé és hogy remény van s felgyógyulásra. 
Ma egész nyugodtan volt, semmiféle izga­
lomnak nyoma sem volt nála. A tiszti fő­
orvosi hivatal ma nem adott ki jelentést 
Kade Elek polgármester állapotáról, mivel a 
tegnapi hivatalos jelentés, hogy a polgár­
mester javulása lassan bár, de előre halad, 
a mai napra is alkalmazható.

— Tudósítók. A földmivelésügymi- 
niszter országszerte tudósitó gárdát szer­
vez, akik a kertészeti termények piaci árai­
ról értesítik a minisztériumot, mely aztán 
időközönként a jelentéseket nyilvánosságra 
hozza. Kecskeméten özv. dr. Falta László- 
nét, Pócsy Györgynét és ifj. Dömötör Pált 
bízta meg a miniszter a tudósítói tiszttel, 
akik azt el is vállalták.

Bolgár is érkezett hozzánk. A 
határrendőrség Délmagyarország területéről 
Atánászof Nikoláj bolgár szobafestőt kitil­
totta. A belügyminiszteri rendelet értelmé­
ben állandó tartózkodási helyéül Kecskemé­
tet jelölték ki. így került ő hozzánk.

— Kéményseprési mintaszabály­
rendelet. A kereskedelemügyi miniszter 
egy minta kéményseprési szabályrendeletet 
küldött körrendeletben valamennyi törvény­
hatóságnak, azzal, hogy ahol még nincs 
ilyen szabályrendelet, ott léptessék életbe. 
A mintát ma Kecskemét is megkapta.

— A nagytemplom fűtése. Végre 
hosszú munka után éppen a tél közepén, 
tehát még jókor megkezdhető lesz a nagy­
templom fűtése. Szombaton meg lesz a 
próba fűtés, amely után ha akadályok nem 
lesznek, vasárnaptól kezdve állandóan fűteni 
fogják a nagytemplomot.

Köszönetnyilvánítás. A kovács- 
iparostanoncok számára rendezett lópatko- 
lási tanfolyam iránt a Kecskeméti Gazda­
sági Egyesület tagjai meleg érdeklődéssel 
viseltetnek, amit legjobban bizonyít az az 
áldozatkészség, mely egyesek részéről a 
legjobb tanulók számára kiosztandó jutal­
mak adományában nyilvánul meg. Adakozni 
szívesek voltak: Héjjas István 5 K-t, ifjú 
Szappanos Elek, Graselli Miklós, Dómján 
György 2—2 K-t, Német József, Docsóczy 
István, Máté Dániel, Mauer János urak egy- 
egy koronát, összesen 15 K-t. Fogadják a 
nevezettek az ipariskola igazgatóságának 
leghálásabb köszönetét.

Megszökött szerb. Kiss József 
Nyír 138. szám alatti lakos, január 2-án fel­
fogadott évi fizetésre mindenesnek 1 szerb 
katonaszökevényt. Egy ideig pontosan el is 

■ végezte dolgát. Szombaton, e hó 11-én Kiss 
József elment a ceglédi vásárra. Mig ő oda 
volt, a szerb gondolt egyet és fehérneműjét 
hátra hagyva, megszökött. Azonnal jelentette 
Kiss a szökést a rendőrségnek. A rendőr­
ség a szerb katonaszökevény körözését 
elrendelte.

Síkosak a járdák. Az első mara­
dandó hóhullás után felvetődött az általá­
nos rendes panasz: síkosak a járdák. Ha­
lomszámra érkeznek panaszos levelek szer­
kesztőségünkbe, melyek mind a veszedelmes, 
síkos gyalogjárókat teszik szóvá. A háztu­
lajdonosok nem törődnek a járdákkal, ame­
lyek a rákeményedett, letaposott hótól ve­
szedelmesen csúszósak. A rendőrség a múlt 

| években ügyelt arra, hogy a háztulajdono­
sok rendbe tartsák a gyalogjárókat. Hol 
marad az idén a rendőrség? Az átjárók 
rendbentartásáról sem szabad aztán megfe­
ledkezni. Elvégre ennyi gondoskodást mél­
tán elvárhat a közönség a hatóságtól.

— A bugaci vadászat. A Kecske­
méti vadásztársaság évenként szokásos bu­
gaci körvadászatát az idén is megtartja, 
feltéve ha elegendő, azaz 12 résztvevő 
akad. Eddig mindössze csak 6 vadász je­
lentkezett. Ha azonban 19-ig nem jelentkez­
nek elegen, elmarad a vadászat.

— A nyomor tanyáján. A rendőr­
ség valami ügyben nyomozott a cigányvá- 

| rosban, eközben Radics Ilona lakásán is 
I házkutatást tartottak. Radics Ilona lakásán 
I rettenetes kép tárult a nyomozó hatósági 

közegek elé. Az asszony betegen feküdi a 
| végtelenül piszkos vityilló földjén. Néhány 
; rongydarab volt fekvő helye, öt gyermeke 

félig meztelenül kuporgott, összebújva. A 
szűk kamrácskát rettenetes bűz és piszok 
töltötte meg. Tormássy István rendőrkapi­
tány azonnal intézkedett, hogy a gyermekek 

’ a gyermekmenhelyre kerüljenek a legna- 
I gyobb kivételével, aki már 17 éves, de 

gyenge elméjű.
* Jelmezestély. A kecskeméti szer­

vezett munkások január hó lO^én, az Iparos 
Otthon tánctermében kabarészámokkal egy­
bekötött jelmezestélyt rendeznek. Személy­
jegy 1 korona 60 fillér, karzat 60 fillér. Kez­
dete este 8 órakor. Kik tévedésből meghí­
vót nem kaptak, s erre igényt tartanak, for­
duljanak a rendezőséghez, Munkás Otthon 
(Bercsényi utca 16).

— Állatkínzás. Vörös László kocsis 
a Klapka-utca 18. számú ház előtt lovainak 
fejét és orrát, mivel azok a szénnel megra­
kott kocsit nem bírták, ütötte, úgy, hogy a 
vér a ló orrából ^kibuggyant. Feljelentetett 
és ellene állatkínzás miatt az eljárást meg­
indították.

Színházi jelentés!
Szombaton, 1913. jan. 18-ánszilire kerül Nagy Endre szenzációs 
sikert aratott komédiája: A miniszterelnök úr! Három felvonásban.

Vasárnap este, M. Turchányi Olga felléptével, Konti
József örökbecsű mulattató nagy operetteje: Suhanc. 3 felvonásban.
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— Elhalasztott fillérestély. A Kecs­
keméti Felsőkerületi Függetlenségi 48-as 
Párt és Népkör folyó hó 19-re, azaz vasár­
napra hirdetett fillérestélyét közbejött aka­
dályok miatt nem fogja megtartani. A kör 
farsangi bálját február hó 2-án tartja, melyre 
a meghívók a jövő hét folyamán ki fognak 
bocsájtatni.

Rendőri hírek. Ország József 
28. szánni bérkocsis f. hó 15-én a 7 óra 
48 bérckor Budapest felől érkező személy­
vonatnál nem jelent meg, sem nem helyet­
tesítette magát. Feljelentetett. Mihók 
Mária a városban hely- és foglalkozás nél­
kül csavargóit. Előállították.

Tüzelő anyagra akart szert tenni.
Kovács Lajos panaszt tett a rendőr- | 

ségen, hogy december hó elején szőlőjéből 
100 szál fűzfa vesszőt ellopott egy ismeret­
len tettes. Ugyancsak ő tőle, az Alsómo- ] 
nostoron levő lakatlan tanyájának az udva- I 
rában levő kutgémet és‘a rajta levő vasakat | 
ismeretlen tettes ellopta.

A rendőrség a nyomozást bevezette i 
és a gyanú Vakulya Balázs Alsómonostor I 
38, szám alatti lakos terelődött, ki a város I 
erdejében dolgozott és onnan is több 
akácfa tölgyet lopott el.

A rendőrség házkutatást tartott Va- j 
kulya Balázsnak Alsómonostor 38. sz. alait | 
levő tanyáján, ahol az ellopott tárgyakat I 
meg is találták.

Vakulya eleinte mindent leakart ta­
gadni, de a rendőrség ügyesebb volt és 
keresztkérdések alá fogta s a sok ellent­
mondásban úgy belezavarodott, hogy mikor 
iátta, hogy minden ellene szól s számára 
nincs mentség, beismerte tettét.

Tettét avval akarja enyhíteni, hogy a i 
szigorú tél miatt fűtőanyagra volt szüksége. 
Pénze nem volt, hogy azt vegyen, hát lo­
pással akart tüzelő anyagra szert tenni.

A rendőrség Vakulyától az ellopott 
tárgyakat elkobozta és a károsultnak átadta, i 
Ellene pedig az eljárást megindította.

Esküdtszék! napló.
A februári esküdtszéki ciklus a jövő 

hónap 3-ikán veszi kezdetét, melyre ez ideig 
három bünügy tárgyalása van kitűzve, 
éspedig:

Február 3-án: Ifj. Ipacs Pálné szán­
dékos emberölés büntette.

4- én: Fiezeg Gyula és társa halált 
okozó súlyos testi sértés büntette.

5- én: Oyencs Emánuel rablás büntette.

Anyakönyvi kivonat.
Január 16.

Születések. Tímár Gáspár rk.Cs. Kovács Etel 
rk. Balázs Ilona Margit rk. Csáki Mária rk.

Halálozások. Özv. Szentgyörgyi Józsefné Ti- I 
már Terézia rk. 84 éves. Znbomyák Sándor rk. 40 I 
éves. Sági Jánosné Haj ma Zsuzsanna rk. 29 éves. 
Özv. Szijjártó Mihályné Molnár Lidia ref. 101 éves. I 
Bakó Vendel rk. 7 hónapos. K. Tóth Ágnes rk. 2 . 
éves. Varga Juhász Mihály rk. 4 hónapos.

Tanítok zongorát, német és francia nyelvet és 
kezdőket angolul. Cim: Fehérváry Judit, Batthyány-utca 37.

A legszebb és legjobb alkalmi ajándéknak 
óra, arany és ékszertárgyak 
eddig még nem létezett olcsó árban vásárolhatók

Goldmann Ferenc óraésékszen'ízletébeii.Nagykőrösi-útca. 
Beretvás-szállóval szemben. Javításokat pontosan és olcsón készít. Címre figyeljünk.

Egy könnyű lukszus-szán 
olcsón megvehető Dénes Gábor ter­
ménykereskedőnél, Arany János-utcza 7.

Izsáki-uton, a Péntek-féle 
korcsma- fűszer-űzlet, kovács- 
műhely május i-ére haszon­
bérbe kiadó, esetleg eladó; 
értekezhetni ugyanott az örökösökkel. 

Egy jóforgalmú fűszerűzlet, 
más vállalat miatt, azonnal eladó 
és átvehető. Értekezhetni Csertő 

Gábor fűszerkereskedővel, 
Kistemplom-tér. 6982

FI' íÍÓ h‘i7 V' kerület, Csongrádi-út 39. 
LlűUU ildZ. szánní nagy sarokház, mely 
korcsmának és bolthelyiségnek kiválóan al­
kalmas kedvező fizetési feltételekkel eladó, 
esetleg azonnal kiadó. Értekezni lehet 
a Leszámitolóbankban. 6464

Eladó fűszerűzlet. £££!
Az l-ső tized, Batthányi-utca 25. sz. 

alatti fűszerűziet berendezéssel 
együtt, más vállalkozás miatt, sürgő­
sen eiadó; értekezhetni ugyanott. 0052

Egy jó karban levő 
teljes felszereléssel azonnal eiadó. 
Értekezhetni Héjjas István földbirtokossal,
1. kér., Batthyány-útca 31. szám alatt. 6813

Egy vagy két fiú t'*1 
asztalos-tanoncnak fölvétetik 
Rigó Zsigmond asztalos-mesternél,
VI. kerület, Bánk-bán-útca 6. szám.

Molitórisz Károly 
szűrszabó és pokróckereskedó Kecskeméten, 
Ili, k, Mária-utca 3, Gazdasági Gőzmalom mellett. ■É3™ A legszebb és legjobb 

szűrszabó-m unkák, 
pokróczok mindenféle kivitelben, 
tarisznyák a legolcsóbban nála kaphatók.

40 darab sertészvészen átment miskárolt 
és heréit 10 hónapos süldő eladó; 
Borbási birtokomon pedig 23 öl árpa­
szalma egészben vagy ölenként is eladó.

Szénié Varga Sándor 6Q62 
III. kerület, Báthory-utca 1. szám alatt

Eladó házak.
A Széles-utca 39. uj számú, 

továbbá a Muszájban, Pásztor-utca 
7. sz., félportás Tüskés Anna-féle és a 
Sertés-szállásoknál a Paksi-féle 
szállás, úgyszintén a Kerekegyházán 
a fő-utcán levő Szarka Lajos hagya­
tékához tartozó ház és belsőség, 
kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó. Értekezhetni: Dr. Magyar 
József ügyvédnél Kecskeméten. 6967

Kiadó úriiakás. "7i
Csongrádi-nagy-útca 26. új szám 

alatt egy úrilakás, mely áll 7 szoba, 
kamrák, négy lóra istálló, gabona- és 
borpincéből, árnyas udvarral, folyó évi 
május 1-re kiadó; értekezhetni Obál 
Ferencnével, Budapest, Fővámtér.

Eladó fűszerűzelt.
Szegedi út. 10. szám alatti házban levő 

fííszeríízlet berendezéssel és árúval 
együtt, kedvező feltételekkel, azonnal 
eladó; értekezhetni SzelessJánossal,

Vásári-útcai üzletében. 6976□ Üzlet-átvételi Tisztelettel bátorkodom a nagyérdemű közönség b. tudomására 
hozni, hogy Arany János-utca 1. sz. alatt (régi Itcés-piac) 
levő Nagy László-féle fűszer-, csemege-és ásványvíz-
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kereskedést megvettem s azt a kor kívánalmai szerint teljesen új és friss árúkkal berendezve

Török Árpád törvényszékileg bejegyzett ezégem alatt fogom tovább vezetni.

X

Azok a tapasztalatok, amelyeket a főváros legelőkelőbb cégeinél több évi tevékenységem alatt sze­
reztem, arra a reményre jogosítanak, hogy az irányomban támasztandó igényeknek mindenkor töké- 
l:... o ' „ * ' ’ ’ ’ " " -1: .........................................
olcsóbb, de kiváló minőségű árúimat a n. é. közönség b. 
rendelkezésére bocsájtani; kérem a nagyérdemű közönséget, hogy 
mielőbbi becses megrendelésével kitüntetni szíveskedjék. Tisztelettel: 
Telefon 111. Ugyanott egy tanuló fizetéssel felvétetik. Telefon 111.

letesen meg fogok felelni. Midőn még bátor vagyok minden északba vágó legfinomabb, valamint

Török Árpád. ■ ■


